

Nyárádmenti autópályatervek

Már a második szakaszt készítik elő



Tehertemestítő út nélkül Nyárádszeredában gondot okozhat a forgalomnövekedés az autópálya megépítésével

Fotó: Gligor Róbert László (archív)

Még el sem kezdődött a Marosvásárhely–Németvásár közötti A8-as autópálya első szakaszának tervezése, a szakhatóságok már a folytatást készítik elő.

Gligor Róbert László

A moldovai autópálya első szakasza Marosvásárhely és Nyárádszereda között épül meg 22 kilométer hosszúságban, ennek tervezése május végén kezdődhet el, majd fél év után nekiláthatnak az építkezésnek. A szállításiügyi minisztérium szokatlanul gyorsan próbálja előkészíteni a folytatást, ez derül ki a közúti infrastruktúra-

kezelő országos társaság (CNAIR) vezetője múlt heti bejelentéséből.

Cristian Pistol főigazgató múlt csütörtökön tette közzé, hogy az általa vezetett hatóság aznap elküldte az autópálya első hegyvidéki szakaszának dokumentációját jóváhagyásra (Folytatás a 2. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Közösségi rendezvényeket látnak vendégül

Március 22-én, pénteken tárlatvezetéssel egybekötött szakmai napot tartottak a szászbonyhai Bethlen-kastélyban. Az épületet az utolsó örökös, gróf Bethlen Fruzsina átadta az Erdélyi Református Egyház-községnek, amelynek a támogatásával felújították, majd a Nőszövetség vette gondozásba.

2.

Patika és nagyvilág

Beszélgetés a 80 éves Veress László segesvári gyógyszerésszel, utazóval, közíróval.

3.

Mindennapok cetlikén

Simó Márton új regényét, A boldogabb embert ismerteti meg az érdeklődőkkel, Sebestyén Péter – népszerű facebookos honlapja alapján peterpeter – egyszerre két újabb kiadványát ajánlhatja majd a közönség figyelmébe.

6.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

BÚJÓCSKA

ALULNÉZET

Horváth Szekeres István karikatúrája



APRILIS

6., szombat

A Nap kel
6 óra 51 perckor,
lenyugszik
19 óra 59 perckor.
Az év 97. napja,
hátravan 269 nap.

*Isten éltesse!

Ma **VILMOS** és **BÍBORKA**,
holnap **HERMAN** napja.
HERMAN: a germán Hermann
névből származik, amelynek je-
lentése hadsereg + férfi.



IDŐJÁRÁS

Zápor lehetséges
Hőmérséklet:
max. 21 °C
min. 9 °C

VALUTAÁRFOLYAM
BNR – 2024. április 5.

1 EUR	4,9681
1 USD	4,5835
100 HUF	1,2718
1 g ARANY	337,7523

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő
hónapra a Népújság szerkesztőségében:
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Bangó Margit Marosvásárhelyen

A Kossuth-díjas művésznő először látogat Marosvásárhelyre. Április 12-én 19 órától a Maros Művészegyüttes színházában lép fel.

A marosvásárhelyi koncert a *Halk zene szól az éjszakában* címet viselő erdélyi turné első állomása.

További fellépők: Hajlák Attila István, Vass Annamária, a Gyergyói-medence Magyaróta Társulat énekesei.

Jegyárak: a helyszínen 150 lej, elővételben 120 lej. A Little Bistro & Pubban (Tárnavei utca 1. szám) a 0772-154-597-es és a Maros Művészegyüttesnél a 0757-059-594-es telefonszámon foglalhatók jegyek.

Már a második szakaszt készítik elő

(Folytatás az 1. oldalról)

az országos közbeszerzési hatóság-hoz (ANAP). Amint láttamozták, kezdődhet a szakasz tervezése. A Nyárádszeredáig vezető első sztrádarésznek 2026 végéig kellene megépülnie, utána folytatnák a második szakasszal. Ugyanis a múlt héten benyújtott iratsomó a Nyárádszereda és Sóvárad közötti 23,4 kilométert készíti elő. A Bekecsen áthaladó útszakasz kivitelezése az elsőnél jóval összetettebb, ugyanis már hegyvidéki a terep, és egy 1070 méter hosszú, kétirányú alagút építését is magába foglalja. Ennek nagy része, 740 méter Nyárádszereda, 330 méter Kibéd község közigazgatási területén épül meg. Akárcsak az első szakasz esetében, itt is fél évet kap majd a kiválasztott cég a műszaki terv elkészítésére, két évet pedig az építésre. Azt megelőzően az ANAP-nak láttamoznia kell az iratsomót, ezt követi a közbeszerzési verseny meghirdetése. Ekkor fog kiderülni a beruházás becsült értéke – tette hozzá Cristian Pistol, megjegyezve, hogy a második pályaszakaszt a szállítási és infrastrukturális minisztérium szállítási programja 2021–2027 beruházási alapjából fedezik.

Ezzel kezdetét veszi az A8-as autópálya középső, hegyvidéki része előkészítése. Maros, Hargita és Neamț megyéken át húzódik Nyárádszereda és Leghin között, míg a Leghin–Németvásár közötti harmadik szakasz az elsővel (Marosvásárhely–Nyárádszereda) egy időben épülhet meg, tavaly kötötték meg rá a tervezési és kivitelezési szerződést, már elkezdődött a tervezés. A második, hegyvidéki szakaszon 47 alagutat terveznek építeni, ezek



Forrás: proinfrastructura.ro

egyenkénti hossza 70 és 940 méter között van, összhosszúsága 11,64 kilométer. A megengedett sebességhatár óránként 120 kilométer lesz, a le- és felszálló csomópontoknál 60 km/h – derül ki a szakmai iratsomóból.

Novák Levente Maros megyei szenátor a Nyárádszereda–Sóvárad közötti szakasz előkészítése kapcsán megjegyezte, hogy fontos az időzítés, ha időben sikerül a két szakasz kivitelezését összehangolni, várhatóan nem terheli le Nyárádszeredát a forgalom. Ugyanis a városban attól tartanak, hogy az első

pályaszakasz megépítése után annyira megnő a tranzitforgalom, hogy nem bírja el a település infrastruktúrája. Egy tavalyi felmérés szerint Nyárádszeredában naponta több mint 12 ezer jármű fordul meg vagy halad át, a le- és felszállópálya megépítésével ez a szám a többszörösére növekedhet. Ezért a városvezetés az első pályaszakasz építésével párhuzamosan egy tehermentesítő új út létesítését is kéri a szállítási tárcától, erre jogszabály és költségvetési fedezet is van, így csak szakmai és politikai akarat szükséges hozzá.

Szakmai nap a bonyhai kastélyban

Közösségi rendezvényeket látnak vendégül

Március 22-én, pénteken tárlatvezetéssel egybekötött szakmai napot tartottak a szászonyi Bethlen-kastélyban. Az épületet az utolsó örökös, gróf Bethlen Fruzsina átadta az Erdélyi Református Egyházközösségnek, amelynek a támogatásával felújították, majd a Nőszövetség vette gondozásba. Az ünnepélyes megnyitótavaly október 28-án volt. A tél után most nyitotta meg kapuit a látogatók előtt.

Pénteken 11 órától várták az érdeklődőket a szászonyi Bethlen-kastélyba, ahol már az ünnepélyes megnyitón bemutatott tematikus kiállítást ismertették az érdeklődőkkel Tamás Horváth Iringó és Kovács Mária-Márta kurátorok, az Erdélyi Református Múzeum munkatársai, ugyanakkor a jelenlevők a vezetőségükkel megtekinthették a kastély látogatható termeit. A főbejárat mellett, a földszinten három teremben korszerűen berendezett kiállítás a kastély és az egykori tulajdonosok, a Bethlen család történetéről

szól, míg egy másikban a Bonyhán született árva Bethlen Kata grófnő életével, egyházépítő, támogató tevékenységével ismerkedhetnek meg a jelenlevők. A nagyobb teremben a felújítást bemutató fotókiállítás és a Bethlen család i. sz., mintegy 300-ig visszanyúló családfája kapott helyet. A csodálatosan helyreállított emeleti termekben közösségi tereket és szobákat rendeztek be 23 ágygal, fürdőszobával, mellékhelyiségekkel. Egyelőre üresen áll a pince, ahova borozót szeretnének majd berendezni és működtetni.

A látogatókat Borsos Melinda, az Erdélyi Református Egyházkerület Nőszövetségének elnöke is fogadta, aki lapunknak elmondta, hogy az államosítás után az épületet kifosztották, mint bármely más, hasonló sorsra jutott erdélyi kastélyt. A visszafelújítás előtt a polgármesteri hivatal működött benne, de a tulajdonjog tisztázásáig nem tettek semmit az állagmegőrzésért, sőt miután kiköltöztek belőle, az épület is az enyészeté lett. Romos állapotba került, amikor végre a család utolsó örököse visszakaphatta, aki ezután, 2010-ben az épületet az Erdélyi Református Egyházkerületnek adományozta, az utóbbi 2013-ban az egyházkerület nőszövetségének a



Fotók: Vajda Harmat

gondozására bízta. Tíz év után sikerült a jelenlegi állapotba hozni. (A folyamatot követtük mi is lapunk hasábjain.) Az épület adományozásakor fogalmazódott meg a cél, hogy megmentése után mindenképpen közösségi célra használják.

Borsos Melinda kifejtette, az ünnepélyes avató után volt néhány saját rendezvénye a nőszövetségnek, de a tél miatt nem használták az épületet, ezért döntöttek úgy, hogy a márciusi vezetett látogatás alkalmával hivatalosan is megnyitják a 2024-es turisztikai idényre. Hozzátette, az egyházkerület átadta a működtetési jogot egy cégnek, amely továbbra is a konferenciaturizmus, rendezvények, közösségi események céljára adja bérebe a helyiségeket, illetve kastélyszállóként is szeretnék működtetni, hiszen ezekből a bevételekből fedezik majd a fenntartási költségeket. A cég, előre megbeszélte a munkára,

beszolgáltatókkal biztosítja a napi három étkezést. Aki idelátogat, nemcsak a kastélyt keresheti fel, hanem a felújított – egykori katolikus –, jelenleg református templomot és a temető kertben levő Bethlen-kriptát is, közel van a Villa Vinea borozó, a bogácsi szász templom és más turisztikai-gasztronómiai érdekességek is találhatóak a környéken. A falu közössége is bekapcsolódna a turisztikai körforgásba. Nem messze a kastélytól állatsimogató létesül, több helybéli és érdeklődik a lehetőségek iránt.

A kastélyt tehát hétvégeken (péntek–vasárnap) 10 és 17 óra között látogatható belépőjeggyel, idegenvezetéssel. A kastély története, illetve egyéb információ a www.castelbethlen.ro honlapon érhető el. Nagyobb csoportok esetén a +40-754-068-821 és a +40-751-177-792 telefonszámokon kell jelentkezni. (Vajda)



NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Pirokska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujas.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujas.ro E-mail: nepujas@e-nepujas.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. **Nyomda:** Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



6423578000076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)



Műtész

SZERKESZTETTE:
KAÁLI NAGY BOTOND
1627. sz., 2024. április 6.



Jékely Zoltán

Bátortalan tavaszodás

Száguld a koldus-szagu tél,
szirmok esőjét záporozza.
Emlékeim felé, elálmodozva,
egy mag-vitorlás ringva útrakél.

Utána megremegve bámul a
kis pipehúr – érzelmes picci kék szem –
és búcsut int a rom-kökerítésen
a primula.

S csak száll a mag, mint égi készülék,
mely ismeretlen csillagokba indul,
de nem jut a felhők határain túl:
körülveszi s lehúzza majd a jég.

(1934)

1913. április 24-én, 111 éve született Nagyenyeden a kétszeres József Attila- és Kossuth-díjas költő. (Elhunyt 1982. március 20-án Budapesten.)



Részegyek

Fotó: Nagy Krisztina

Patika és nagyvilág

Beszélgetés a 80 éves Veress László segesvári gyógyszerésszel, utazóval, közíróval

Székely Ferenc

– Manapság mind többet hallani egy jól megszervezett erdélyi patikagyűjteményről, amelynek te vagy a megálmodója és működtetője. Honnan a szenvedély és hol található a kincs?

– Immár negyedik éve van egy patikai tárgyakat tartalmazó gyűjteményem Segesváron. Életemet gyermekkoromtól végigkísérte egyfajta gyűjtőszendély. Szülőfalumban, Nyárádszentannán, vagy bárhol, ha találtam egy elhagyott, eldobott tárgyat, ami nekem tetszett, hazavittem, és egy nem használt kukoricakaszban tároltam. Később könyveket, elsősorban régi könyveket, ásványokat, hollóházi tányérokat, csuprokat, egyebeket is gyűjtöttem, és – leszámítva a gyermekkorom-

ban összegyűlt tárgyakat – ezeket a mai napig őrzöm. Nem az általam említett patikai gyűjteményemmel együtt, de megvannak... A gyűjtemény Segesvár patinás főterén, egy nagyon régi, több mint háromszáz évvel ezelőtt (1698) épült nagy ház öt szobájában van berendezve, mintegy 150 négyzetméteren.

– Kié volt a ház?

– A házat Johann Schuller von Rosenthal, Segesvár tragikus sorsú, 17. századbeli polgármestere építtette. A Segesvárról szóló útikönyvek megemlítik a város látványosságai között a Rosenthal-házat, amely a város egykori Piacterén (Marktplatz), mai nevén Hermann Oberth téren épült, a 37. szám alatt. A kommunizmus idején a házat államosították, és bérbe adták kilenc családnak. Ezek a családok a '89-es fordulat után megvásárolhatták,

majd eladhatták, így sikerült megvásárolnom két egybenyló, közös bejáratú lakrészt, földszinttel, emelettel. Egyébként az itt található gyógyszerári gyűjteményről már több napilap, televízióadó is beszámolt, és szinte az ország minden részéről voltak látogatók.

– Szögezzük le már az elején: gyűjteményről vagy múzeumból van szó?

– A 17. századtól kezdődően több múzeumdefiníció is született. Gyűjteményem megfelel a különböző meghatározások alapvető elvárásainak, de a kiállított tárgyak nagy többsége csak 60-70 éves, a kommunista években származik. Nézetem szerint egy igazi múzeum nagyon régi, esetenként több száz- vagy ezeréves tárgyakat tartalmaz, ezért kiállított tárgyaim összességét inkább gyűjteménynek nevezném. A kommunista állami gyógyszerárakban szeretnék emléket állítani, hisz manapság csak magánpatikák működnek az országban. Fontosnak tartom ipartörténeti szempontból is, ugyanis rálátást nyújt az emberiség egészségét felülvizsgáló fejlődési szakaszokra és ezeknek térben és időben való átalakulására. A mai formájában 2020 végére kialakult gyűjteményben a kommunista években a hazai gyógyszerárakban használatos tárgyak – műszerek, készülékek, lepárlókészülékek, mérlegek, fajanszból, üvegből, fából készült por- és folyadéktároló edények, a gyógyszerárakban előállított készítmények csomagolására és kiadására alkalmas felszerelés – láthatók, összességében mintegy négyezer darab. Persze ez a szám állandóan gyarapodik, remélem, a jövőben is fog...

– Aki nem tud Segesvárra utazni, megnézheti a gyűjteményt interneten is?

– Az utóbbi két évben sokat változott, bővült a gyűjteményem. Ebben a formájában még nem látható, de folyamatban van a felvitele az internetre. Kezdeti formájában a Magyar Gyógyszerésztörténeti Társaság honlapján tekinthető meg: Veress László Segesvári Gyógyszerári Múzeuma cím alatt.

– Mennyire ismerős számodra Segesvár múltja, a régi patikák, a járványban megbetegedett polgárok gyógyítási lelőhelyei?

– Amennyire a történelmet kedvelő, azzal behatóan és komolyan foglalkozó amatőr számára lehetséges. Ugy érzem, hogy ma már elég jól ismerem városom, Segesvár gyógyítói, patikai, patikusai történelmét, történetét, a szász, a román és a magyar történészek szempontjából is. Korábban, a 20. század elején is sok beteg Segesváron kereste gyógyulási lehetőségét, akár a maroszéki falvakból, például a Patak mentéről is. A szász történészek behatóan tanulmányozták és leírták a Királyföld egészét, köztük a Segesvár lakosságát sújtó járványok történetét és azok kezelését. A segesvári ispotályokban¹ több járványos és tömegeket érintő betegséget is kezeltek már a középkorban, és természetesen később is, köztük a pestist, a leprát, a maláriát, a Szent Antal tüzet stb.

– Kik voltak Segesvár legrégebbi és leghíresebb patikusai, mikorra tehető az itteni gyógyítás és gyógyszerforgalmazás?

(Folytatás az 5. oldalon)

¹ispotály: egészségügyi intézmény, amelyben a fekvő betegeket elhelyezik, ápolják és gyógyítják, illetve ennek épülete, kórház. Az ispotályban egy teremben feküdt mindenféle beteg. Az utcán rosszul lett embert a legközelebbi ispotályba vitték be.



A patikamúzeumban

A Stúdió Színház heti műsora

Április 7-én, vasárnap 19 órától a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem és a Havi Dráma koprodukciójaként létrejött **Ványa és Ő** című előadást láthatják Patkó Éva rendezésében.

Az egyik próbán becsuktam a szememet. Kíváncsi voltam, hol van a fény. Olyan, ami a sötétben is látszik. Ványa lelkében? Jelena lelkében? Ültem lehunyt szemmel a nézőtéren, és egyszer csak kiderült valami. Kiderült, hogy miközben ezek itt mindenfélét egymás fejéhez vágdosnak, aközben minden szó, az elutasító is, az arculesapásként elcsattanó is a szerelem viszonzása. Ez az igazság kerüli is nagyobb fényességre – mondja Láng Zsolt az előadásról, amelyben Hatházi András és Monica Ristea játssza a főszerepet.

Hatházi András színész, író és rendező, jelenleg a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem Színház és Televízió Karának oktatója, valamint a Csíki Játékszín társulatának tagja. Románia legrangosabb színházszakmai elismerése, az UNITER-díj többszörös jelöltje és díjazottja. 2008-ban a legjobb férfi színész kategóriában elnyerte az UNITER-díjat Ványa bácsi címszerepéért (Kolozsvári Állami Magyar Színház, rendezte: Andrei Şerban).

További szerepekben közreműködnek: Balogh Hanna Beáta, Boldizsár Anna, Elabassy Ádám, Gyárfás-Moisii Sára, Györfi Borbála, Kiss Amália, Kulcsár Maja, Tanka Sophie, a Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium zene szakos diákjai. Zenei vezetők az Árvácska előadásból már jól ismert Máthé Péter és Kiss Vivienn; dramaturg Láng Zsolt; a projekt koordinátora az egyetem doktorandusz-hallgatója, Kelemen Roland. A jelmez Mihály Katalin, a marosvásárhelyi színi egyetem látványtervező szakos végzettje, a plakáttervet Balázs-Bécsi Anna látványtervező szakos hallgató készítette. Az előadásban megjelenő fotó-videó elemek Kovács István marosvásárhelyi új-média szakos magiszteri hallgató munkái. A teljes szervezésért

köszönet Albert Máriának és Szabó Róbert Csabának, a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem oktatóinak.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem végzős színészosztálya április 9-én, kedden 19 órától adja elő a Stúdió Színházban Móricz Zsigmond kisregénye, az Árvácska nyomán készült **Állami** című előadását Forgács Péter rendezésében.

Minden társadalom leírható azzal, ahogy bánik a gyerekeivel. Móricz Zsigmond kisregénye, az Árvácska, a gyermekbántalmazás östörténete a magyar irodalomban ma is aktuális, borzalmi bármikor megtörténhetnek, sőt megtörténnek környezetünkben. A másodéves magiszteri színészosztály és vendég-tanárunk, Forgács Péter olvasatában négy színész nő eleveníti fel a történetet, amely mélyrehatóan foglalkozik a család, a szeretetlenség és a szeretettség groteszk természetével.

A Magyar Művészeti Kar produkciójában Drunek Sára, Ferencz Evelin, Jankovics Katalin és Pósa Fruzsina másodéves magiszteri színész szakos hallgatók játszanak. A díszlet- és jelmeztervet Bács Krisztina, a Román Művészeti Kar harmadéves látványtervező szakos hallgatója készítette. Az előadás rendezője Forgács Péter.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem végzős színészosztálya április 11-én, csütörtökön 13 órától frissített szereposztással adja elő a Stúdió Színházban **Johanna, avagy maradjunk már emberek** című előadását Mohácsi János rendezésében.

Jeanne d'Arc látomásai által vezérelve csatlakozott a francia sereghez, és a százéves háborúban az angolok ellen páncélban, fegyverrel többször is diadalmasan védte népét. Az orléans-i szűz száz éve szent, és hatszáz éve halott: tizenkilenc évesen eretnység vádjával küldte máglyára az akkori hatalom.

Jeanne kapott egy hófehér páncélt és egy hófehér zászlót, amire Mária és Jézus volt hímezve. És megindult a seregek élén Orléans felé. És csak beszélt, beszélt a katonákkal. Ha

káromkodtak, még le is szidta őket, mint a pengősmalacot. És azok mégis imádták. Így jutottak el Orléans-ig. Orléans városa még tartotta magát, de az angolok már elfoglalták fő erődítményét, a Tourelle-bástyát. Jeanne meg egyenesen nekivezette a francia sereget. A Tourelle-bástyát pedig hétpróbás, pornófüggő, politoxikomán, libernyák liverpooli veterán tengerészgyalogosok őrizték.

Az élő zenével kísért, humorral és tragikus fordulatokkal tűzdelt történet során a színészhallgatók számtalan szerepet játszanak el, közülük sokan most láthatók először a Stúdió Színházban.

Mohácsi János immár sokadjára dolgozott Marosvásárhelyen, a színin bemutatott nagy sikerű **Parasztopera** előadás is nevéhez fűződik.

Az előadásban másodéves magiszteris színészhallgatók játszanak: Drunek Sára, Ferencz Evelin, Jankovics Katalin, Pósa Fruzsina; valamint Berencsy Martin, Csorba Kristóf-György, Dull Bence, Kitay Levente, Móró Fruzsina harmadéves, alapképzéses, illetve Csiki Roland Ádám, Soós Máté Bátor, Timár Csenge Mária másodéves alapképzéses színész szakos hallgatók.

A díszletet Bács Krisztina harmadéves látványtervező-hallgató készítette, a rendező asszisztensei Némedi Emese és Muhi Zsófia (III. év, rendező szak).

Az előadás rendezője Mohácsi János, zenéjét Kovács Márton szerezte. Orgonán játszik és karmester intézetünk tanára, Strausz Imre-István; jelmez: Remete Kriszta m.v.

Az elsőéves magiszteri színészosztály április 12-én, pénteken 19 órától játssza a Stúdió Színházban **Ivan Viripajev Résegek** című előadását Harsányi Zsolt rendezésében.

Tizennégy elveszett ember és egy görbe éjszaka, amikor mindannyian berúgtak, és bevallották maguknak azt, amit józan fejjel nem tudtak. Csakis ez az onirikus, ittas állapot terem lehetőséget számukra, hogy őszintén és bölcselkedően beszéljenek a szerelemről, a párkapcsolati válságokról, a hazugságaikról, a tabukról, a félelem nélküli életéről, egy iráni filmről és a profán mindennapok isteni vonatkozásairól. Felismerik a józan boldogtalanságukat, közben mégis szabadnak érzik magukat.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem és az Udvertér Színház közös produkciójában Abai-Szabó Tamás, Csiky Csongor Ábel, Deli Szófia, Farkas Eszter, Hajas Krisz-

tián, Mihály János, Molnár Gergely, Székely Krisztina, Szigyártó Johanna, Tar Erik elsőéves magiszteri színész szakos hallgatók, valamint Berencsy Martin, Csorba Kristóf-György, Móró Fruzsina, Szűcs Andrea Boglárka harmadéves alapképzéses színészhallgatók játszanak.

A díszlet- és jelmeztervet az egyetem látványtervező szakán diplomázott Pál Alexandra készítette. Dramaturg Kelemen Roland, zenei tanácsadó Bajkó Edina, koreográfus Beszán Noémi és Pósa Fruzsina. Az előadás rendezője Harsányi Zsolt.

A kétórás előadásban sztroboszkópot használnak; megtekintése 14 éven felülieknek ajánlott. A szerző engedélyét a henschel SCHAUSPIEL Theaterverlag Berlin (DE) és a Hofra Kft. közvetítette.

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem elsőéves magiszteri színészosztálya április 16-án, kedden 19 órától adja elő a Köteles utcában **ex-terápia** című mozgásszínházi előadását Fehér Ferenc rendezésében.

Pulzálás. Nem az előadással kezdődik, és nem is vele ér véget, de ebben az egy órában felerősödik. Érzések és érzelmek széles skáláját felszabadító lüktetés ránt magával, amiben elszabadult táncosok a szerelmi kapcsolatok monoton sokféleségét jelenítik meg. Vigyázat, a hatalmas, egybefüggő örvény mindenkit beszippant!

Szereplők: Abai-Szabó Tamás, Csiky Csongor Ábel, Deli Szófia, Farkas Eszter, Hajas Krisztián, Mihály János, Rubold Emília, Székely Krisztina, Szigyártó Johanna, Tar Erik elsőéves magiszteri színész szakos hallgatók. Látványtervező-konzulensként közreműködött Bács Krisztina harmadéves látványtervező szakos hallgató. A rendező asszisztense Molnár Balázs harmadéves rendező szakos hallgató. Az előadás időtartama másfél óra, és tizenhat éven felülieknek ajánlott.

Az előadásban nagy mennyiségű füstöt használnak; megtekintése 14 éven felülieknek ajánlott.

Jegyek interneten megvásárolhatók elővételben a Stúdió Színház weboldalán feltüntetett online rendszerben vagy az előadás helyszínén, kezdés előtt egy órával. Jegyek foglalhatók a 0791-229-977-es telefonszámon vagy a jegy@studioszinhas.ro e-mail-címen.

A Stúdió Színházról bővebb információ a www.studioszinhas.ro honlapon olvasható – áll a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem közleményében.



Johanna

Fotó: Kovács István

Az egyetem napja a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen

A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen április 9-én, kedden 10 órától az egyetem napjának megünneplésére várják az érdeklődőket a Köteles utcai Stúdió Színházba.

A művészi programokkal tarkított ünnepség az intézmény közel nyolc évtizedes működését ünnepli. – Az oktatási kínálat folyamatos gyarapítása mellett tiszteltetben kell tartanunk történelmünket is, emlékezünk és gondolunk tanárainkra, a „színin” végzett több mint ezer művészre, mindenkori hűségű közönségünkre.

A ceremónia keretében Mohácsi János rendezőt a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem díszdoktorává avatjuk – áll az intézmény közleményében.



ex-terápia

Fotó: Molnár Csaba



Az ideiglenes marosvásárhelyi lakhellyel rendelkező, választásra jogosult állampolgárok figyelmébe

A(z utólag módosított és kiegészített) 2015. évi 115. sz. helyi önkormányzati választási törvény 18. cikke (1) bekezdésének értelmében „Azok a választásra jogosult állampolgárok, akik a választás időpontja előtt több mint 6 hónappal költöztek ideiglenesen abba a választókerületbe, ahol választás(ok)ra kerül sor, a választás időpontja előtt legkésőbb 45 nappal kérelmezhetik a személyi igazolványuk alapján a polgármestertől az ideiglenes lakhelyük szerinti felvételüket a választói névjegyzékbe a soron következő választásra vonatkozóan”. Hasonlóan rendelkezik az **Európai Parlament** romániai tagjainak a 2024. évi megválasztására, valamint a 2024. évi helyi önkormányzati választások lebonyolítására kijelölt választási időszakban végrehajtandó tevékenységek időrendjéről szóló **2024. évi 199. sz. kormányhatározat mellékletének** a 71. pontja is.

Marosvásárhely Megyei Jogú Város Helyi Önkormányzata tájékoztatja a marosvásárhelyi ideiglenes lakhellyel rendelkező, választásra jogosult állampolgárokat arról, hogy joguk van kérelmezni ideiglenes lakhelyük szerinti felvételüket a választói névjegyzékbe. A kérelemhez mellékelniük kell a lebélyegzett lakcímgazoló matricával ellátott, érvényes személyi igazolványuk másolatát.

A kérelmet a személyi igazolvány másolatával együtt legkésőbb **2024. április 25-ig** kell benyújtani **Marosvásárhely Megyei Jogú Város Helyi Önkormányzatának a Győzelem tér 3. szám alatti iktatójában hétfőtől péntekig 8:00 és 15:30 óra között.**

Soós Zoltán
polgármester

Bordi Kinga,
Marosvásárhely megyei jogú város
főjegyzője

Magabiztosabbak az életben a nemzetközi tapasztalattal rendelkező fiatalok

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Transylvania Lectures sorozatának legutóbbi rendezvényén, március 26-án a globális csereprogramok világába vezették be a jelenlevőket a szervezői és résztvevői oldalt egyaránt megtapasztalt meghívottak Kolozsváron. A globalizáció folyamatában ezek a mozgalmak felértékelődnek, hídaként működnek, kultúrákat kötnek össze, elősegítik a nemzetközi megértést, és kihatnak a résztvevők teljes életére.

Az MCC kolozsvári központjában lezajlott beszélgetésen a résztvevők az egyéni fejlődésben betöltött szerepen túl tágabb értelemben is megvizsgálták a csereprogramok jelentőségét, kitekintve a közösségi, társadalmi előnyökre és kihívásokra is. Az eseményen *Taylor Kay*, a Council on International Educational Exchange/Nemzetközi Oktatási Csereprogramok Tanácsának (CIEE) ügyvezető igazgatója, *Beke-Szabó Csilla*, a Student Travel Romania országos igazgatója, *Bogdan Bob Rădulescu* kolozsvári színész, *Szepessy László* MCC-s diák osztotta meg értékes tapasztalatait *Székely Blanka* televíziós újságíró, az MCC munkatársa moderálásával.

A csereprogramokat eredetileg a világszintű hálózatépítés érdekében indították el, hogy kapcsolatokat teremtsenek a második világháború pusztítása után. 1961-től az Egyesült Államok fiataljai hajóra szállhatnak, és a világ számos országában szerezhetnek tapasztalatokat. És bár a közlekedési mód változott, a cél ugyanaz maradt: összehozni az embereket, új kapcsolatokat és nemzetközi közösséget építeni. Kezdetben a résztvevők többsége Nyugat-Európából utazott az Egyesült Államokba, a Szovjetunió bukása után azonban a keleti régiókból is rengeteg fiatal útnak indult. Az évtizedek során emberek milliói szereztek tudást és tapasztalatot külföldi utazásaik és munkavállalás révén.

Taylor Kay az elmúlt 17 évben 180 000 résztvevő elhelyezését felügyelte a Work & Travel programban, azelőtt pedig maga is megfordult a világ különböző pontjain. Elmondta, az elmúlt évtizedekben több külső tényező is akadályozta a nemzetközi csereprogramok működését, mint a szeptember 11-i támadás, a gazda-

sági válság és a koronavírus-járvány, de a mozgalmak mindig visszanyerték népszerűségüket.

A Work & Travel program résztvevői az Egyesült Államokban tölthetnek egy-egy nyarat munkával és utazással. Székely Blanka, aki menedzserként és résztvevőként is tapasztalatot szerzett a programban, elmondta: nem az a cél, hogy a fiatalok külföldre költözzenek, hanem hogy minél több új ismeretet és perspektívát szerezve térjenek haza, és ezeket az értékeket kamatoztassák saját szülőföldjükön. A meghívottak egyetértettek abban, hogy a rengeteg új tapasztalat mellett jobb angolnyelv-tudással, nagyobb önbizalommal és megtakarított pénzzel tértek haza újjaikról, amelyek tanulmányaik, karrierjük során is hasznukra váltak. Hosszú távon a nemzetközi tapasztalatokkal rendelkező fiatalok sikeres vállalkozókká, vezetőkké válhatnak, és építő tagjai lesznek közösségüknek. A programok a munkaadók számára is előnyösek, hiszen csak nyerhetnek a nemzetközi közösség sokszínűségéből. A helyiek sokszor szárnyaik alá veszik az újonnan érkezőket, és otthonossá teszik az új környezetet a fiataloknak.

Bogdan Bob Rădulescu nagy kalandnak nevezte az Egyesült Államokban töltött hat nyarat, hozzátéve, hogy nem vált volna ugyanazzá az emberré a tengerentúli tapasztalatok nélkül. A népszerű színész rengeteg történetet, anekdotát tud felidézni a külföldi látogatásokról, és bár jól érezte magát Amerikában, mindig is tudta, hogy Kolozsváron a helye. Beke-Szabó Csilla 27 éve dolgozik a kulturális csereprogramok és utazások területén, úttörőként, a kolozsvári diákságból az elsők között indult el az Egyesült Államokba szerencsét próbálni a 90-es években.

Munkája legjobb részének a diákok visszatérését tartja, amikor a szezon végén hallhatja inspiráló történeteket és a rengeteg pozitív visszajelzést. Nyomon követi a korábbi résztvevők sikertörténeteit is, hiszen sokakat segítettek a nemzetközi tapasztalatok céljaik elérésében. Az igazgató hozzátette, az utazások szervezése, lebonyolítása sokkal könnyebbé vált a technológia fejlődésével, a fiatalok lelkesedése azonban továbbra sem lankad.

A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó
vállalja a felelősséget!

SZAKEMBER vállal bádogosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22444)

MINDENFÉLE

MEGEMLÉKEZÉS

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22444)

Szomorú szívvel emlékezem április 6-án szeretett édesanyámra, **SZEGEDI ANNAMÁRIÁRA** halálának 2. évfordulóján.
Bánatos fia, Gyula. (22604)

VÁLLALUNK: tetőfedést, bádogosmunkát, ács munkát, meszelést. Tel. 0757-600-629. (22554-1)

Kegyelettel emlékezünk néhai **TÓTH EMMA** tanítónőre (született Fekete) halálának ötödik évfordulóján. Emlékét szívünkben őrizzük.
Szerettei. (p.-l)

VÁLLALUNK tetőfelújítást, tetőjavítást, bádogosmunkát, cserépforgatást, bármilyen ács munkát, mindenféle szigetelést, kerítészsírozást, kerítésfestést, kerítésjavítást, víkendház-felújítást, festést, meszelést. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0749-380-743. (22585-1)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22444)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki dr. Bálint Szentendrey Dalma szeretett **ÉDESANYJA** elvesztése miatt érzett fájdalomában.
A marosvásárhelyi kardio-vaszkuláris rehabilitációs klinika munkaközössége. (-l)

A Népújság Alapítvány számít önre

Akárcsak az előző években, alapítványunk továbbra is hathatósan szeretné támogatni Maros megye magyarságának szellemi, kulturális gyarapodását, ösztönözni az ifjú tehetségek kibontakozását, érvényesülését, elősegíteni az olvasói igények kielégítését. Ebben kéri barátai, a Népújság híveinek támogatását.

Kérjük, ajánlja fel jövedelemadója 3,5 %-át erre a célra!

Adataink:

Név: Fundația Népújság Alapítvány
Cím: 540015 Tg. Mureș, str. Gheorghe Doja nr. 9. et. II.
Adószám: 5093655
Bankszámlaszám: RO96 RNCB 0188 0349 7752 0001

Marosvásárhelyi Rádió Románia
www.marosvasarhelyiradio.ro
96 FM
106,8 FM
1323 AM

AZOMURES® ALKALMAZ

An AMEROPA Company

IPARI OPERÁTORT

• Fizetés bruttó 3600 és 6000 RON/hó között a gyakorlattól és végzettségtől függően.

KIEGÉSZÍTÉS

- Étkezési utalvány 40 RON/nap (átlagosan 840 RON/hónap)
- Nyaralási bónusz – a havi alpbérek megfelelő összeg
- Napi 1 kávé vagy tea
- Szombat, vasárnap, munkaszüneti napokon dupla bér
- Műszaki és éjszakai bér
- Részleges szállítási költség fizetése
- 21 és 32 nap közötti szabadság
- Akár 9600 RON segítség családi eseményekre (születés, halálozás)
- Húsvéti bónusz - 500 RON
- Március 8-i prémium - 300 RON
- Karácsonyi bónusz - 500 RON
- Kiskorú gyermekek karácsonyi prémiuma – 300 RON
- Június 1. prémium kiskorú gyermekek után – 300 RON
- Június 1-i foglalkozások az alkalmazottak gyermekeivel
- Magán egészségbiztosítás
- Könyveskönyvtár előfizetés
- Ingyenes belépés a cég edzőtermébe a Weekend komplexumban
- Képesítő tanfolyamok és a munkavezetői vagy formációs vezetői pozícióba való előrelépés lehetősége

0730 089 265

0787 299 619

0723 109 466

0787 539 352

recrutare@azomures.com

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó
 - információ - 0766-121-234
- Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
- Rendőrség - 0265/202-305
- SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
- Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
- Marosvásárhelyi
 - Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330
- GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8-16 óra között: - 0736-883-110
- Optika-Optofarm - 0265/212-304
 - 0265/312 436
 - 0265/250-120
 - 0265/263 351
- Optolens szemsebészeti - 0265/263-351
- Dora Optics - 0733-553-976
- Dora Medicals - 0265/212-971
- Radiológia, echográfia
 - Dr. Jeremiás István - 0265/222- 446
- Emma vendéglő, hidegtálak készítése - 0740-083-077
 - 0365/404-664
- Prefektúra - 0265/266-801
- RDS-RCS - 0365/400-401
 - 0365/400-404
- Áramszolgáltató vállalat
 - vidék - 0265/929
 - Delgaz Grid - 0265/200-928
 - 0800/800 928
- Aquaserv:
 - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800
 - 08008-208-888
- Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
- Vasútállomás - 0265/236-284
- Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balszamoszás
 - Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119
 - 0744-282-710
- Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
 - koporsók, kellékek, - 0745-606-215
 - koszorúk - 0745-606-269
 - és halottszállítás - 0758-047-604
- Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
 - 0265/262-907

Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Almási Kitti Elvarratlan szálak



Margaret Mazzantini ÚJJÁSZÜLETÉS

Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!



Margaret Mazzantini Újjászületés

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Operett Gálaest

A BUDAPESTI OPERETT SZÍNHÁZ ELŐADÓIVAL

Erdélyi Turné 2024

Oszvald Marika

Peller Károly

Dezső Ágota

Marosvásárhely

2024. április 8., 19⁰⁰ óra

Maros Művészegyüttes előadóterme

Jegyek elővételben vásárolhatók:
Maros Művészegyüttes jegypénztáránál
Előzetes jegyfoglalás: 0757 059 594 telefonszámon
Kulturpalota jegypénztára: Kedd-Péntek 9-16,
szombat-vasárnap 9-14 óra között. Infó telefon: 0365 451 034

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
 - kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

RADIO KOKO

ONLINE STREAMING

NE HALLGASS MÁSRA!